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  Vorlage für eine Meldung beim Ordnungsamt 

Brief an das Ordnungsamt bei zu hoher Lärmbelastung durch eine Kneipe (Geschrieben, dass mehrere sich beschweren)
Sehr geehrte Damen und Herren des Ordnungsamts,
Wir wenden uns an sie, da die Lärmbelastung durch die anliegende Musterkneipe in der Musterstraße 12 in München in den letzten 4 Wochen deutlich angestiegen ist und unser Alltag als Nachbarn deutlich beeinträchtigt wird. Daher bitten wir sie tätig zu werden und der Lärmbelästigung nachzugehen und diese zu verringern. 
Wir wohnen in der Musterstraße 9 gegenüber der Kneipe und sind dem lärm daher direkt ausgesetzt. Es ist insbesondere die laute Musik, die Donnerstag bis Sonntag bis 2 Uhr nachts gespielt  wird, die uns wach hält und keinen geregelten Schlaf ermöglicht. Die einzelnen Vorfälle können Sie in dem beigefügten Lärmprotokoll nachlesen. 
Ein Gespräch mit dem Kneipenwirt hat bereits stattgefunden, aber dies führte leider zu keinem Ergebnis. Wir haben das Protokoll des Gesprächs ebenfalls angehängt. (Dieser Satz kann weggelassen werden, wenn es kein Gespräch gab). 
Als Anhang finden sie ein Lärmprotokoll mit den Vorfällen, das Protokoll über das Gespräch mit dem Wir und eine Liste mit den Personen, die sich über die Lärmbelästigung ebenfalls beschweren. (hier können auch andere Beweismittel wie Fotos, Videos, etc. erwähnt werden). 
Für weitere Fragen und Auskünfte stehen wir ihnen natürlich unter den unteren Kontaktdaten zur Verfügung. Es wäre hilfreich, wenn sie uns über den Status der Ermittlungen informieren könnten. 
Mit freundlichen Grüßen, 
Max Mustermann, Luise Musterfrau, Hans Alias, …
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